

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Consfățuirea cu activul de partid și cadrele de bază din agricultură

(Urmare din pag. 1)

În programele prezentate s-au prevăzut ori s-au reluat prevederile din lege privind perioada optimă de însămînțare — și trebuie luate toate măsurile pentru ca această perioadă să nu se meargă depășească. Din păcate, și anul trecut am avut unități care au însămînțat grâul în luna noiembrie. Avem unități care au semănat porumbul în mai. În asemenea condiții nu se pot obține nici producții corespunzătoare!

La toate aceste rezultate însă — mai presus de toate condițiile de care am vorbit — rolul determinant l-au avut cooperatorii, muncitorii agricoli, mecanizatorii, inginerii și specialiștii, întreaga țărănie, care, prin munca lor, au asigurat înfăptuirea în bune condiții, la timp, pe ansamblu, a lucrărilor — cu minuscule de care am vorbit — și obținerea unei recolte satisfăcătoare care în acest an asigură în bune condiții aprovizionarea populației și satisfacerea altor necesități ale economiei naționale.

Îată de ce doresc ca, la această consfățuire, să adresez tuturor cooperativelor, muncitorilor din agricultură, specialiștilor, întregii țărănii, felicitări pentru rezultatele obținute, dar și urarea de a lucra mai bine, de a obține recolte și mai bune! (Aplauze și urale puternice, prelungite).

În spiritul principiilor socialiste de retribuție, ați înțeles bine de stat, cit și în cooperativă veniturile cooperativelor și ale tuturor oamenilor muncii cresc o dată cu producția agricolă, în toate sectoarele de activitate. Pe această bază, pornind de la rezultatele la producția de cereale de vară și de la evaluările pentru producția de porumb, cooperativii vor primi o cantitate mai mare de grâu cu aproape 20 la sută față de acum un an și, probabil, cu peste 25 la sută mai mult la porumb, în condițiile realizării producției agricole. Totodată, vor crește, desigur, și veniturile în bani, ca rezultat al predării produselor agricole la fondul de stat sau fondul de furajare a animalelor. În același timp, în acest an am stabilit ca și din producția de orz și ovăz să se repartizeze unităților și cooperativelor 5 la sută din producție.

Fără îndoială că veniturile sînt însă diferențiate — inclusiv cerealele pe care le primesc cooperativii în raport de producțiile pe care le-au obținut. O cantitate de grâu vor primi cei care au avut, spre exemplu, o producție de 8 000 de kg la hectar, sau 20 000 de kg porumb știuleți la hectar, și altă cantitate vor primi cei care au avut o producție de 3 000, de 2 000 sau mai puține kilograme la hectar. Se poate spune că aplicăm poate cel mai corect în agricultură principiul socialist al retribuției după muncă, după producția realizată, că aici este cel mai ușor de văzut cât grâu s-a obținut, cât porumb și alte produse. De aici însă decurge și necesitatea ca toți

cooperativii, toți oamenii muncii din agricultură să acționeze pentru a obține o recoltă cit mai mare, în toate sectoarele de activitate! Toți au posibilitatea să obțină recolte bune și foarte bune, dar aceasta depinde de munca fiecăruia! Trebuie să facem să fie bine înțeles, în toate cooperativele, dar și în unitățile agricole de stat,

rioada următoare, pînă la sfîrșitul anului.

În primul rînd, doresc să subliniez necesitatea luării tuturor măsurilor privind asigurarea stringerii la timp și fără pierderi a recoltei din acest an, precum și pentru depozitarea ei în mod corespunzător. În acest sens, consider că, în multe județe și în mul-

te și să răspundă de depozitarea în bune condiții a întregii producții agricole. Aceasta e valabil pentru toate culturile. Avem bune baze de depozitare și se pot constitui și baze volante, provizorii; însă toate să fie organizate sub controlul corespunzător pentru a asigura buna depozitare și păstrare a întregii recolte.

a tuturor lucrărilor de pregătire a iernării animalelor, să se intensifice stringerea furajelor și depozitarea lor. Trebuie să se treacă la soluționarea problemelor privind furajele în cooperativele sau unitățile unde acestea nu sînt asigurate în mod corespunzător, astfel ca în toate unitățile să avem condiții corespunzătoare de furajare,

riile de toamnă — de grâu, orz și altele. Practic, mai sînt doar 10 zile pînă la începerea însămînțării. Arăturile pentru însămînțările de toamnă sînt întinzate. Trebuie trecut cu toată hotărîrea — așa cum s-a dezbătut în consfățuire și cum s-a atras atenția mai de mult — la stringerea recoltei, cu prioritate de pe terenurile stabi-

le. Trebuie să mai vedem problema amplasării culturilor de grâu și orz pe terenuri cit mai corespunzătoare. În general, trebuie să coborîm de pe pantă și grîul, și orzul, și porumbul, cu atît mai mult soia, floarea-soarelui, și să le așezăm în terenurile de ses.

Să efectuăm lucrările — repet — în conformitate cu cerințele și să asigurăm și folosirea scormonitorului la adîncimea maximă și nu minimă cum am găsit în unele locuri. Nu este un câștig nici pentru mecanizatori, nici pentru producători și întreprinderea de stat dacă lucrează pămîntul la suprafață; dimpotrivă, este o pierdere, pentru că și veniturile lor sînt legate de aceasta, este o pierdere pentru întreaga țară!

Este necesar să se înțeleagă bine că trebuie să fie respectate peste tot cerințele și normele stabilite privind adîncimea arăturilor, pregătirea temeinică a terenului. Nu putem să însămînțăm în orice condiții!

Știu că s-au discutat aceste probleme în consfățuire. În fiecare județ sînt multe exemple, unde s-a însămînțat bine și unde s-a însămînțat prost; dar trebuie să punem capăt oricărui stăruie de lucrări negative! Conducerea, comisia de însămînțări, inginerii nu trebuie, sub nici un motiv, să accepte realizarea însămînțărilor dacă terenul nu este verificat cu cîteva zile înainte și unde se constată că terenul nu este bine pregătit, să oblige să se treacă din nou la pregătirea temeinică a întregii suprafețe.

Trebuie să însămînțăm la adîncimea stabilită. Anul viitor să nu mai avem nici o fermă, nici o brigadă care să aibă, la recoltare, mai puțin de 600 de plante pe metrul pătrat! În mod normal trebuie să ajungem la 800—900 de plante pe metrul pătrat. Să însămînțăm 600 de boabe și să asigurăm minimum 600 de plante, chiar dacă grîul n-are avea nici un frate! Dar cantitatea de sămînță pe care o dăm asigură și o pierdere de 10 la sută și tot trebuie să rămîna 600 de plante răsărite, care să meargă pînă la capăt, chiar dacă n-are avea nici un frate. Dar, toți sîntei agricultori, știți bine că grîul îl place să aibă frați, nu vrea să fie singur! Cu aceasta, practic, fiecare unitate poate obține minimum 6 000 kg de grâu la hectar.

În conformitate cu prevederile programului pentru anul viitor, în 1988 nu trebuie să avem unități agricole — nici de stat și nici cooperatiste — cu producții de grâu mai mici de 5 000 kg la hectar și de orz de cel puțin 5 500 kg la hectar! Dar, normal, lucrînd bine, n-are trebui să avem unități sub 6 000 kg de grâu la hectar, numai în cazuri cu totul deosebite, de calamități — însă acestea se judecă în mod separat. Normal nu trebuie să avem recolte mai

(Continuare în pag. a III-a)



de toți oamenii muncii, inclusiv de toți specialiștii din cooperative și din întreprinderile agricole de stat că au obligația și răspunderea de a face totul pentru a obține recolte cit mai bune, atît pentru a-și asigura veniturile bune — inclusiv în cereale și pentru creșterea veniturilor bănești — cit și pentru a asigura participarea mai puternică a agriculturii la dezvoltarea generală a patriei, la înfăptuirea obiectivelor trasate de Congresul al XIII-lea, de Programul partidului. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Mă voi referi acum la cîteva probleme care stau în fața oamenilor muncii din agricultură în pe-

te unități, este necesar să fie revăzută evaluarea la porumb, floarea-soarelui, soia, sfecla de zahăr, cartofi, legume, fructe, struguri și la toate celelalte produse.

Sînt inacceptabile evaluările care le-au prezentat unele județe. De aceea, consider că ele trebuie revăzute în cel mai scurt timp și prezentată o evaluare corectă, conform cu producțiile care există realmente. Pe această bază să se stabilească ordinul de stringere a recoltei și obligația comisilor constituite de a asigura stringerea producțiilor conform evaluărilor care s-au stabilit.

În conformitate cu prevederile legii, organele de contractare și achiziții trebuie să ia în evidență

Trebuie să funcționeze în mod corespunzător comisiile de recoltare și depozitare a recoltei. Cooperativii și oamenii muncii trebuie să participe direct nu numai la realizarea lucrărilor, dar și la controlul și asigurarea desfășurării în bune condiții a întregii activități. Este o îndatorire a lor, în calitate de proprietari și producători, o necesitate pentru a-și îndeplini rolul în cadrul democrației noastre muncitorești revoluționare, dar și în a asigura recolte cit mai bune, deci și venituri cit mai mari, atît în natură, cit și în bani.

Este necesar, de asemenea, să fie luate măsuri corespunzătoare pentru încheierea, în această lună,

de fîrnare a tuturor animalelor. Desigur, trebuie urmată aplicarea măsurilor privind realizarea efectivelor de animale, a produselor agricole, pregătirea lor la fondul de stat, asigurarea, în mod corespunzător, a condițiilor pentru auto-aprovizionare, în conformitate cu prevederile legii.

Aceasta este valabil și pentru le-gumicultură, viticultură și pomicultură, ca să nu mai insist asupra acestora.

Deci, prima problemă care trebuie să stea în fața tuturor unităților și județelor este stringerea la timp, în perioadele stabilite, a recoltei, depozitarea ei în mod corespunzător, așa cum este stabilit.

În al doilea rînd, sînt însămînță-

lile pentru însămînțări, la efectuarea arăturilor în conformitate cu cerințele și normele stabilite.

Practic, nu trebuie să se însămînțeze decît la cel puțin două săptămîni după arături. Tînd seama că pînă la 10 octombrie trebuie să terminăm total însămînțările în întreaga țară, iar în zonele de deal pînă la 1 octombrie, aceasta presupune că și arăturile trebuie să fie, practic, încheiate în întregime pînă la 25 septembrie în zonele de ses, iar în celelalte zone pînă la 15 ale acestui lună. Timpul este foarte scurt, dar dispunem de suficiente tractoare și mijloace pentru a realiza lucrările. Trebuie să organizăm temeinic întreaga activitate pentru a realiza lucrările la timp.

DESFĂȘURAREA LUCRĂRILOR CONSFĂTURII

(Urmare din pag. 1)

producție, directori de întreprinderi agricole de stat și alte cadre din agricultură — au fost îndreptățiți să exprime recunoștință și sentimente de înaltă grațitudine către dumneaovoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija deosebită ce o acordă dezvoltării armonioase a agriculturii în toate zonele țării și se angajează să facă totul pentru a pune, încă din acest an, bazele anului agricol vitor, astfel încît un număr cit mai mare de unități, de stat și cooperatiste, precum și tot mai multe județe să obțină înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”.

În cadrul dezbaterilor ce au avut loc au luat cuvîntul un număr însemnat de participanți, care, subliniind rezultatele obținute în acest an, au arătat, în spirit critic și autocritic, că și în anul 1987 s-au înregistrat serioase neajunsuri privind folosirea fondului financiar, efectuarea la timp și de calitate a arăturilor și însămînțării, respectarea cu strictețe a tehnologiilor de lucru și densităților la hectar, evaluarea corectă, conform normelor stabilite, a producțiilor medii la hectar și recoltarea fără pierderi a culturilor.

Toți participanții la dezbateri în plen, precum și pe grupe de județe, recunoștințiv deschis lipsurile grave manifestate, cauzele care le-au determinat, s-au angajat, în spiritul indicțiilor și orientărilor date de dumneaovoastră, să acționeze în așa fel încît să asigure în deplină integritate a sarcinilor stabilite și a obiectivelor noi revoluții agrare. Totodată, au fost stabilite noi măsuri care să determine înlăturarea neajunsurilor mani-

festate în acest an la producția de cereale păioase, precum și desfășurarea în condiții corespunzătoare, așa cum dumneaovoastră ați indicat, a campaniei agricole de toamnă”.

Constătuirea a avut următoarea ordine de zi:

1. Analiza rezultatelor obținute în anul 1987 la cultura grîului, precum și la celelalte culturi care au fost recoltate în vară; livrarea producției la toate culturile conform programelor stabilite.
2. Evaluarea și programul de măsură privind recoltarea și livrarea produselor la culturile de toamnă.
3. Programul privind însămînțările de toamnă și efectuarea ogorelor.
4. Rezultatele obținute și măsurile ce se impun a fi luate pentru realizarea sarcinilor de plan din zootehnie.

Raportul de la primul punct de pe ordinea de zi a fost prezentat de ministrul agriculturii, Gheorghe David.

Pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Mihai Marina, prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R.; Constantin Alexe, director general al Direcției agricole a Județului Călărași; Ion Constantin, președintele Cooperativei agricole de producție Gheorghita, județul Prahova; Ștefan Bogar, director al Întreprinderii agricole de stat Nădăla, județul Arad; Elisabeta Marina, director general al Direcției agricole a județului Neamț; Gheorghe Gul, președintele Cooperativei agricole de producție Cataloi, județul Tulcea; Ștefan Marin, director al Întreprin-

derii agricole de stat Stelnică, județul Ialomița; Gheorghe Antochi, secretar cu probleme de agricultură al Comitetului județean Bacău al P.C.R.; Gheorghe Nițu, director al Întreprinderii agricole de stat Mihăilești, județul Giurgiu; Viorel Vițoreanu, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului agricol Ilfov; Ileana Giurgiu, președintele Consiliului unic agro-industrial de stat și cooperatist „1 Mai”, județul Brăila; Petreache Botezatu, președintele Cooperativei agricole de producție Schela, județul Galați; Mihăiță Draghiciu, președintele Unirii județene a cooperativei agricole de producție Alba; Marcel Urechescu, director general al Direcției agricole a județului Timiș; Ion Popescu, prim-secretar al Comitetului județean Giurgiu al P.C.R.; Tănase Pittu, director al Întreprinderii agricole de stat Amzecea, județul Constanța; Maria Mitrică, organizator de partid, președinte al Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist Ianca, județul Olt; Vasile Zglobiu, președintele Cooperativei agricole de producție Valcea Argovei, județul Călărași; Doina Vasilescu, secretar cu probleme de agricultură al Comitetului județean Arad al P.C.R.; Gheorghe Duma, președinte al Cooperativei agricole de producție Șteuța de Cîmpie, județul Mureș; Cristian Hera, director al Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice Fundulea.

Participanții la dezbateri au dat cea mai înaltă apreciere activității neobosite a tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrate, cu totală dăruire și abnegație revolu-

ționară, progresul multilateral al țării, binele și fericirea poporului, creșterii prestigiului României socialiste în lume. A fost subliniat contribuția remarcabilă a secretarului general al partidului la dezvoltarea și modernizarea agriculturii, la elaborarea și fundamentarea concepției, profund științifice, privind formarea revoluționară a modului de gîndire, de muncă și de viață al întregii țărănii.

În cadrul consfăturii s-a dat expresie stimei și profundului respect față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere internațională, pentru aportul de însemnătate deosebită la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la puternica dezvoltare a științei, învățămîntului și culturii.

În cadrul dezbaterilor, caracterizate printr-un pronunțat spirit de lucru, au fost puse în evidență realizările dobîndite la cultura de cereale păioase, experiența valoroasă acumulată de o serie de unități agricole frunțate, de stat și cooperatiste, care se înscriu cu producții superioare celor prevăzute. Totodată, au fost examinate, în spirit critic și autocritic, principalele cauze care au generat obținerea unor rezultate nesatisfăcătoare de către unele unități și s-au făcut propuneri pentru înlăturarea neajunsurilor manifestate, pentru îmbunătățirea întregii activități, astfel încît să se asigure realizarea unor recolte tot mai mari, corespunzător puterii baze tehnico-materiale de care dispune agricultura.

În spiritul indicțiilor secretarului general al partidului, vorbitorii

au înfățișat măsurile luate pentru stringerea și depozitarea, la timp și fără pierderi, a culturilor de toamnă, pentru însămînțarea, în limitele perioadei optime, a cerealelor, pentru pregătirea temeinică a recoltei viitoare.

Cei care au luat cuvîntul s-au referit la rezultatele obținute în zootehnie, la acțiunile întreprinse pentru realizarea integrității a sarcinilor ce revin acestui important sector al agriculturii. S-a subliniat că o atenție deosebită se acordă sporirii efectivului de animale la toate speciile, asigurării necesarului de furaje și, pe această bază, creșterii producțiilor animale.

A fost relevată necesitatea aplicării ferme, în fiecare unitate agricolă, a principiilor autoconducerii și autogestiei, prin mai buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare, în vederea realizării, cu cheltuieli cit mai reduse, a producțiilor vegetale și animale prevăzute.

În timpul dezbaterilor au fost prezentate măsurile luate în județe, în fiecare unitate agricolă, la fiecare loc de muncă pentru întărirea ordinii și disciplinei în respectarea programelor stabilite, utilizarea deplină a timpului de lucru și folosirea cu randament superior a mijloacelor mecanice, aplicarea cu strictețe a tehnologiilor specifice fiecărei culturi, pentru îndeplinirea importantelor sarcini ce revin agriculturii în acest an și pe termenul cîmpin, pentru creșterea continuă a producțiilor agricole în concordanță cu necesitățile economiei naționale, cu obiectivele noi revoluții agrare.

În numele participanților la consfățuire, tovarășii Nicolae Ceaușescu i-a fost adresată, cu înaltă stimă, cu deosebit respect și aleasă recunoștință, ru-

gămîntea de a lua cuvîntul la încheierea consfăturii.

Întimplat cu puternice aplauze, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmată de viu interes și deplină aprobare, fiind subliniată, în repetate rînduri, cu îndelungii ovăți și urale. S-a aclamat, cu însuflețire, pentru gloriosul nostru partid comunist și încercatul său conducător.

Dînd expresie acestor calde și entuziaste manifestări, tovarășul Emil Bobu a spus:

„Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Am ascultat cu toții, cu nemărginită mîndrie patriotică, magistrală dumneaovoastră cuvîntare rostită la încheierea consfăturii de lucru pe problemele agriculturii.

Sarcinile, idelle și orientările de inestimabilă valoare cuprinse în cuvîntarea dumneaovoastră, analiza temeinică, profund științifică, pe care ați făcut-o tuturor sectorurilor agriculturii, spiritul revoluționar, innoitor, pîntruns de înaltă responsabilitate, în vederea asigurării îndeplinirii tuturor planurilor și programelor de dezvoltare economică a țării, vor determina un nou și puternic climat revoluționar de muncă în toate unitățile agricole.

Ne angajăm ferm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că întregul activ de partid și de stat din agricultură, toate cadrele și lucrătorii opoarelor vor acționa cu înaltă răspundere și exigență, într-un climat de ordine și disciplină, pentru folosirea cu eficiență sporită a puternicei baze tehnico-materiale de care dispune astăzi agricultura, pentru îndeplinirea cerințelor noi revoluții agrare, înfăptuirea întocmai a indicțiilor și orientărilor date și cu această ocazie de dumneaovoastră, pentru întîmpinarea Conferinței Naționale a partidului cu noi și însemnate realizări în toate domeniile și sectoarele de activitate, pentru obținerea în anul 1988 a celei mai mari producții agricole din istoria patriei noastre, astfel încît agricultura să-și aducă o contribuție și mai mare la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!”

Constătuirea cu activul de partid și cadrele de bază din agricultură s-a încheiat într-o atmosferă de puternică angajare patriotică, participanții reafirmînd hotărîrea tuturor oamenilor muncii de la sate de a acționa, cu înaltă răspundere și exigență, pentru transpunerea neabătută în viață a indicțiilor și orientărilor secretarului general al partidului, pentru realizarea exemplară a prevederilor de plan pe 1987 și de întregul cîmpin, pentru înfăptuirea obiectivelor noi revoluții agrare, pentru creșterea contribuției acestei importante ramuri a economiei la dezvoltarea generală a țării.

(Agerpres)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la Consfătuirea cu activul de partid și cadrele de bază din agricultură



(Urmare din pag. a II-a)

mici! Anul viitor trebuie să crească considerabil numărul județelor — și am dori să avem, în toate zonele țării, județe care să obțină titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare”, precum și un număr incomparabil mai mare de unități de stat și cooperatiste care să obțină acest înalt titlu. Nu mă refer la culturile de primăvară, pentru că le vom discuta în consfătuirea din decembrie.

Toate acestea impun măsuri hotărâte, organizarea temeinică a întregii activități de însămînțări. Comisiile constituite trebuie să le permanentizăm și să-și păstreze răspunderea asupra dezvoltării culturilor — răsăritul, îngrijirea lor, pînă la recoltare. Comisiile pentru grâu, pentru orz trebuie să fie comisiile care răspund pînă la stringerea grîului și orzului și nu va mai trebui să constituim altele. Comisiile pe care le constituim acum pentru însămînțări sînt comisiile care răspund de această cultură, urmăresc felul cum se dezvoltă culturile, tot ce trebuie făcut pentru a asigura recolta și stringerea lor pînă la sfîrșitul anului.

O altă lucrare care trebuie realizată în continuare în acest an sînt arăturile adînci de toamnă pentru însămînțările de primăvară. Cred că nu este necesar să mai subliniez că va trebui ca aceste arături să se realizeze în bune condiții, la adîncimele stabilite, să se realizeze scarificarea pe suprafețele stabilite, pe întreaga suprafață prevăzută. Sînt multe județe care, anul trecut, au raportat că au terminat arăturile, dar, de fapt, au continuat și în primăvară să mai facă arături pentru însămînțări. Consider că această stare de lucruri este inadmisibilă — și trebuie lichidată pentru totdauna! Nu mai trebuie să avem o asemenea situație și eu vă rog să luați toate măsurile necesare! Poate e bine ca, de acum, din toamnă, să stabilim unde vom amplasa porumbul și celelalte culturi. Să stabilim de pe acum și comisiile responsabile de arăturile pentru porumb, pentru soia, floarea-soarelui, pentru fiecare cultură. Aceste comisi sînt răspundătoare de arături pînă la însămînțări și stringerea în întregime a recoltei anului viitor.

În general, sînt necesare măsuri foarte serioase privind controlul însămînțărilor și arăturilor, întocmirea proceselor verbale, înscrierea lor în registrul agricol, etc. al unității, cit și în registrul agricol comunal. Să procedăm în conformitate cu prevederile legilor țării, care obligă consiliile populare să urmărească și să asigure realizarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole de către toate unitățile și de fiecare țaran, de fiecare cetățean care deține o anumită suprafață de pămînt.

S-a vorbit aici despre împrăștierea în timp a îngrășămintelor organice, normal, înainte de arături, pentru că astfel efectele lor se reduc mult de tot. Cunoașteți foarte bine și toate celelalte lucrări care trebuie făcute. Desigur, prima răspundere o au consiliile de conducere din cooperative, din unitățile de stat, dar și

cooperatorii, țăranii, toți oamenii muncii din agricultură, în calitatea lor de proprietari, de producători și beneficiari. Trebuie să activizăm consiliile de conducere, participarea efectivă a cooperatorilor nu numai la lucrările agricole — care este un lucru foarte important — dar și la întregă activitate de conducere și de desfășurare a lucrărilor. Acesta este un lucru de importanță deosebită și vreau să atrag atenția organelor de partid și uniunilor cooperative agricole de producție că am constatat în multe locuri că nu se acordă atenția necesară antrenării și participării cooperatorilor, a oamenilor muncii din întreprinderile de stat la întreaga activitate din unitățile respective.

În spiritul prevederilor legilor, al statutului cooperativei, al democrației noastre muncitorești revoluționare, trebuie să înțelegem bine că participarea cooperatorilor, a oamenilor muncii, a țărănimii la întreaga activitate de conducere și de bună desfășurare a întregii activități este un factor hotărîtor și pentru îndeplinirea revoluției agrare, și pentru producții bune, și pentru dezvoltarea în general a satelor, a agriculturii noastre! (Aplauze puternice, prelungite).

Avem un număr mare de ingineri și alți specialiști agricoli în toate unitățile de stat și cooperative. Trebuie să spun că, în multe din aceste unități, se simte prezența inginerilor și specialiștilor. Dar printre cei care au căzut la examen în acest an sînt mulți ingineri și specialiști care au demonstrat că nu știu să organizeze și să aplice cuceririle științei în agricultură. Știu că nu e plăcut să auzi asemenea lucruri, dar aceasta este realitatea, tovarășii! Nu mai vorbesc de unii — puțini la număr — care s-au dovedit cu totul ireponsabili în ce privește felul cum au strîns recolta. Stările de lucruri negative manifestate obligă pe ingineri, pe specialiști să acționeze cu mai mare răspundere în îndeplinirea rolului de mare însemnată pe care îl au.

Am menționat și mai înainte că nu putem să obținem recolte mari, să îndeplinim revoluția agrară fără aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei agricole în toate domeniile. Aceasta presupune — însă ca inginerii, specialiștii să-și îndeplinească în bune condiții rolul pe care îl au în aplicarea cuceririlor științei, în buna organizare a întregii activități, în desfășurarea lucrărilor agricole, în aplicarea tehnologiilor noi, moderne în agricultură.

Mă simt însă obligat să mai atrag atenția — și activului de partid, începînd cu primii secretari județeni, și organelor agricole, și conducătorii unităților — asupra unui lucru. Există o anumită tendință de a subaprecia și de a neglija rolul cooperatorilor, al muncitorilor în desfășurarea lucrărilor agricole. De aceea am început să atrag atenția în legătură cu rolul cooperatorilor și am și pus problema constituirii acestor comisi permanente, prin care să găsim o formă să angajăm permanent pe cooperatori. Ingerul, oricît de bun ar fi, singur nu

poate face nimic fără cooperator și mecanizator! Conducerea unității, oricît ar dori, fără a lucra și a angaja, alături de ea, toți cooperatorii, toți muncitorii, toți mecanizatorii, nu poate face nimic! Putem realiza producții bune numai unind toate aceste forțe — muncitorii, inginerii cu cooperatorii cu țărani. Împreună, ei pot, într-adevăr, să realizeze orice obiectiv!

Este necesar să se îmbunătățească activitatea stațiunilor de mașini agricole, a mecanizatorilor. Nu vreau să vorbesc în procente, dar un rol determinant în realizarea produselor agricole vegetale îl au mecanizatorii, stațiunile de mașini și mecanizorii. Dacă aceste stațiuni, mecanizatorii nu realizează lucrările cum trebuie de la început, nu avem garanția obținerii unor recolte corespunzătoare. După cum știți, aproape 90 la sută din lucrările de bază din agricultură, în special la cerealele de vară și la multe culturi, le realizează mecanizatorii. Am impresia că nu în suficientă măsură stațiunile de mașini sînt pe deplin angajate, alături de cooperative și de oamenii muncii, chiar în L.A.S.-uri, în desfășurarea corespunzătoare a lucrărilor. Legile noastre sînt foarte clare în ce privește răspunderea mecanizatorilor, inclusiv retribuirea lor în raport de muncă. Dar am impresia că încă se mai practică sistemul de a retribui după suprafața arată și nu după producția care s-a obținut. De fapt, tovarășii, secția de mecanizare este o parte integrantă a cooperativei agricole. Ea trebuie să se încadreze strict în activitatea cooperativei, în desfășurarea tuturor lucrărilor agricole, împreună și sub conducerea consiliului de conducere al cooperativei, a inginerului-șef și a celorlalți specialiști. Trebuie neapărat să punem mai multă ordine, să perfecționăm și să îmbunătățim rolul stațiunilor de mașini și mecanizării în executarea lucrărilor agricole. În conformitate cu aceasta, se impune o analiză mai temeinică a unor stări de lucruri negative din întreprinderile agricole de stat. Unele din aceste întreprinderi au recolte mai mici decît cooperativele agricole de producție, deși dispun de mai mulți ingineri, de condiții mai bune pentru a-și desfășura activitatea. Trebuie să facem astfel încît încă începînd din acest an, și de la strînsul recoltei și de la lucrările de însămînțări și celelalte lucrări de toamnă, întreprinderile agricole de stat să-și îmbunătățească complet activitatea. Anul viitor este trebuie să se afle printre unitățile cu rezultatele cele mai bune. Nu vreau să se înțeleagă că nu vor mai fi cooperative cu rezultate mai bune decît ale întreprinderilor agricole de stat. Eu aș dori să avem cît mai multe cooperative cu rezultate mai mari decît ale întreprinderilor de stat! Dar, în același timp, nu se pot admite diferențe mari în minus la întreprinderile de stat față de cooperativele agricole.

Este necesar, desigur, să îmbunătățim activitatea direcțiilor agricole și a trusturilor județene. Eu personal nu sînt pe deplin mulțumit de felul cum direcțiile agricole își desfășoară activitatea, de felul cum mulți din directorii direcțiilor agricole sau alte cadre de răspundere din direcții își îndeplinesc rolul lor și răspunderile încredințate.

Se impun măsuri hotărâte privind activitatea Consiliului Național al Agriculturii, însă despre aceasta am discutat mult în ultimele săptămîni, încît nu vreau să mai repet acum. Trebuie, de asemenea, să îmbunătățim activitatea Ministerului Agriculturii, care nu își îndeplinește așa cum trebuie răspunderea încredințată de partid și de stat.

În acest cadru, doresc numai să menționez marea răspundere care revine cercetării științifice, Academiei agricole, institutelor care nu toate — mă refer la unele institute și la multe din stațiunile județene — își îndeplinesc în mod corespunzător rolul pe care îl au în acest domeniu. Am menționat că avem rezultate bune; dar dacă toate unitățile de cercetare, unite cu unitățile de învățămînt, ar acționa așa cum trebuie am obține rezultate incomparabil mai bune. Este necesar ca realmente cercetarea, învățămîntul să se ocupe nu numai de noi soiuri, dar să urmărească și aplicarea în producție a rezultatelor cercetărilor lor.

În fine, doresc să mă refer la activitatea organizațiilor de partid, a organelor de partid comunale, orașenești și județene. În aceste săptămîni am discutat mult despre activitatea organizațiilor de partid și organelor de partid din domeniul agriculturii. Mă refer acum numai la acest domeniu.

S-au constatat multe lucruri bune, dar și multe lipsuri. De altfel, și ceea ce este bun în diferite

județe și unități reprezintă, fără îndoială, și rezultatul activității organelor și organizațiilor de partid, este, de fapt, o apreciere a muncii acestora. Dar și ceea ce este rău, stările negative oglindesc lipsurile din activitatea organizațiilor de partid, a organelor de partid comunale, orașenești, a comitetelor județene de partid.

Am avut multe discuții pe problemele agriculturii în aceste aproape două luni de zile — și sper că s-au tras concluziile necesare. Am fost obligați însă în Comitetul Politic Executiv să destuim pe primul-secretar al Comitetului județean de partid Dolj, pe secretarul cu problemele agriculturii și pe directorul direcției agricole pentru activitatea nesatisfăcătoare din domeniul agriculturii, pentru atitudinea ireponsabilă față de producția agricolă, față de interesele oamenilor muncii, ale statului nostru. Ne-am gîndit mult, le-am dat chiar un anumit timp de gîndire, dar în loc să înțeleagă aceasta ca un sprîjn au înțeles că pot să continue să lucreze ireponsabil, să nu-și îndeplinească răspunderea pe care o au.

În consfătuire s-au discutat multe probleme în legătură cu ce trebuie să facem pentru a obține anul viitor producții bune la toate culturile în toate sectoarele. Aceasta presupune însă o îmbunătățire radicală a activității organizațiilor de partid din agricultură, a consiliilor uniunilor județene ale cooperativei agricole de producție, care nici pe departe nu-și îndeplinesc rolul pe care îl au în organizarea activității din cooperative. Dar și aceasta este o latură a activității comitetelor județene de partid, pentru că, începînd de la Comitetul Central pînă jos, aceste consilii ale uniunilor județene, precum și Consiliul Uniunii Naționale a Cooperativei Agricole de Producție își desfășoară activitatea sub controlul și îndrumarea directă a organelor de partid.

Trebuie să obținem o îmbunătățire generală a conducerii activității de partid, a conducerii generale a agriculturii, pornind de la principiile autoconducerii, auto-gestiunii, a răspunderii adunărilor generale, a consiliilor de conducere. Trebuie să întărim controlul și îndrumarea, să ajutăm cooperativele și întreprinderile de stat în activitatea lor pentru a-și îndeplini în bune condiții sarcinile mari pe care le au în toate domeniile!

În general, este necesar să crească răspunderea, să fie întărite ordinea, disciplina la toate organele de partid și de stat și — așa sublinia, în mod deosebit — la direcțiile agricole, la conducerea întreprinderilor de stat și S.M.A.-urilor, la organele agricole centrale, în direcțiile ministerului, începînd de la conducerea ministerului. Fără ordine, fără disciplină, fără o bună organizare, fără un înalt spirit revoluționar nu se poate îndeplini revoluția agrară, nu se pot obține producțiile pe care le avem în vedere în toate județele și în toate unitățile! Aceasta presupune să intensificăm și activitatea de ridicare a cunoștințelor profesionale și tehnice ale cooperatorilor, ale țărănimii, ale tu-

tur muncitorilor agricoli, inclusiv să asigurăm reciclarea și perfecționarea cunoștințelor specialiștilor. Cerințele noii revoluții agrare, cuceririle științei agricole, ale științei în general — dar acum vorbim de agricultură — noile probleme din biologie, din genetică, noile tehnologii — din aceste

unelte sînt eu înțeleg că trebuie să acum 20 de ani, dar chiar față de acum 10 sau chiar 5 ani — necesită o perfecționare continuă a cunoștințelor. Nimeni să nu creadă că e suficient ce a învățat acum cîțiva ani! Oricine, în orice domeniu, dacă nu se preocupă să fie permanent la curent, să-și perfecționeze și să-și ridice gradul de cunoștințe profesionale și tehnice, rămîne în urmă și nu-și poate îndeplini în bune condiții sarcinile încredințate, oricît de multă bunăvoință ar avea! Numai cu bunăvoință nu se poate face nimic. Este un lucru important bunăvoința, dar fără știință nu se pot rezolva lucrurile! De aceea, problema ridicării nivelului profesional, a cunoștințelor generale ale tuturor celor din agricultură trebuie să constituie o preocupare mult mai temeinică decît pînă acum.

Este necesar, totodată, să dezvoltăm activitatea politico-educativă, de ridicare a conștiinței revoluționare a cooperatorilor, a oamenilor muncii, a întregii țărănimii. Așa cum am menționat la Congresul al XIII-lea al partidului, noua revoluție agrară presupune nu numai o revoluție în domeniul producției agricole ca atare; ea presupune o revoluție în felul de muncă, de gîndire, de acțiune al oamenilor! Revoluția agrară, ca și în alte domenii, nu se poate realiza fără oameni cu o înaltă conștiință revoluționară, cu un spirit revoluționar, cu atitudine nouă față de muncă, cu oameni care înțeleg că tot ceea ce se realizează în țară constituie o necesitate pentru dezvoltarea generală a patriei, că bunăstarea fiecăruia este strîns legată de dezvoltarea și de bunăstarea generală a țării, că fără aceasta nu se poate realiza nici bunăstarea fiecăruia! Noi constituim o societate nouă, în care nimeni nu poate să-și asigure bunăstarea prin aspirarea și exploatarea altuia. (Aplauze puternice). În societatea noastră socialistă, bunăstarea personală este strîns legată de creșterea avuției generale, de bunăstarea generală a întregii națiuni. Diferențierea veniturilor și retribuițiilor după muncă nu schimbă principiul de bază al socialismului, pentru că aceste diferențieri sînt strîns legate numai de munca și de felul cum fiecare își îndeplinește sarcinile. Nimeni, sub nici o formă, nu poate să-și asigure veniturii fără muncă sau pe seama muncii altora! Aceasta presupune că numai în măsura în care se dezvoltă avuția generală se asigură și creșterea veniturilor, și bunăstarea fiecăruia în parte. Există o legătură, o condiționare dialectică între aceste două laturi, pe care trebuie să le avem permanent în vedere. Pe primul plan, trebuie să punem bunăstarea generală a națiunii — și aceasta va duce la creșterea bunăstării fiecăruia!

(Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

(Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Stimați tovarășii,

Este necesar ca toate județele, toate organele de partid și de stat agricole, dar și consiliile populare, de sus pînă jos, să tragă toate concluziile din consfătuire, din discuțiile care au avut loc, din problemele legate de lichidarea stărilor negative care s-au manifestat și în acest an, din generalizarea experienței bune pe care o avem în multe unități și în județele de care am vorbit. Acum, realtate, putem spune că avem nu numai un județ, ci avem mai multe județe — și deci putem să renunțăm la zicala după care „cu o floare nu se poate face primăvară”. Acum avem mai multe județe, „mai multe flori” și putem să vorbim de perspectivele înfăptuirii primăverii noii revoluții agrare în România! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Cei care au obținut rezultate bune nu trebuie să plece automulțumii și să considere că nu mai au nimic de făcut pentru perfecționarea și îmbunătățirea activității în județele respective, iar cei care au obținut rezultate slabe trebuie să plece cu hotărîrea fermă de a-și organiza în așa fel activitatea încît să demonstreze prin fapte că ceea ce s-a întimplat în acest an nu caracterizează activitatea județelor sau unităților respective și că, anul viitor, se vor prezenta cu rezultate cit mai bune, demonstrînd că, într-adevăr, pot — și eu am convins că toate județele pot — și trebuie să obțină recolte bune la toate culturile, să obțină dezvoltarea generală a întregii agriculturii! (Aplauze puternice, prelungite).

Să acționăm cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului! Să întîmpinăm Conferința Națională a partidului de la sfîrșitul acestui an cu rezultate cit mai bune în toate domeniile, cu realizarea în bune condiții a tuturor lucrărilor agricole! Să facem astfel încît și agriculturii, oamenii muncii din agricultură să poată raporta Conferinței Naționale că au acționat cu toată răspunderea și că garantează că au lucrat în așa fel încît anul viitor să avem recolte în conformitate cu cerințele noii revoluții agrare, cu cerințele planului de dezvoltare economică-socială!

Cu această convingere, urez tuturor județelor, tuturor unităților agricole de stat și cooperativei, tuturor cooperatorilor, oamenilor muncii, țărănimii, specialiștilor, tuturor celor care lucrează în agricultură să succese cit mai mari în toate domeniile! Multă sănătate și fericire, tovarășii! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!”). Într-o atmosferă de puternică însuflețire și strînsă unitate, toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și ovacionează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul său general, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

COINSĂȚĂTURA CU ACTIVITATEA DE PARTID ȘI CĂMERELE DE BAZĂ DIN AGRICULTURĂ

(Urmare din pag. 4 IV-a)

de toamnă, s-au întreprins acțiuni hotărâte în vederea eliberării operative a terenurilor de promulgare timpurii, pentru efectuarea arăturilor și pregătirea patului germinativ. Raportez că, prin măsurile luate, am reușit să pregătesc condițiile necesare pentru recoltarea la timp și fără pierderi a culturilor de cereale.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI GHEORGHE NITU

Pentru oamenii muncii din Întreprinderea agricolă de stat Mihăilești, județul Giurgiu, înțelegerea cu secretarul general al partidului, t o v a r ă ș u l u i Nicolae Ceaușescu în cadrul vizitei de lucru efectuate în unitatea noastră, la începutul campaniei de recoltare a cerealelor păioase, indicățiile și orientările date cu acest prilej s-au constituit într-un mobilizator program de muncă privind organizarea și efectuarea în cel mai scurt timp a lucrărilor de recoltare fără pierderi, transportului și livrării producției la fondul de stat.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VIORIEL VIZUREANU

Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că în acest an am acționat cu un mare nivel de exigență pentru efectuarea în condiții superioare a lucrărilor în toate unitățile fiind ferm hotărâți să transpunem neabătut în viață indicățiile și orientările pe care ni le-ați dat cu prilejul numeroaselor vizite de lucru în unitățile sectorului agricol Ilfov, pentru creșterea continuă a producțiilor și sporirea contribuției lor la aprovizionarea populației Capitalei.

CUVÎNTUL TOVARĂȘEI ILEANA GIURGIU

Constătură de lucru pe probleme din agricultură, la care participăm, organizată din inițiativa t o v a r ă ș u l u i Nicolae Ceaușescu, își desfășoară lucrările în atmosferă puternică de angajare și creșterea revoluționară cu care întregul nostru popor acționează pentru trecerea în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, în vederea întîmpinării cu noi și semnificative succese a Conferinței Naționale a partidului și a celei de-a 40-a aniversări a proclamării Republicii.

producție și, o dată cu acestea, la îmbunătățirea calității efectivelor, a indicilor de reproducție. Totodată, acordăm o atenție deosebită stringerilor și depozitelor tuturor resurselor furajare.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI PETRACHE BOTEZATU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, când ne-a vizitat recent, ne-a îndemnat să depunem eforturi stăruitoare pentru a înscrie cooperativă agricolă de producție în rândul unităților fruntașe, să facem evaluările concrete la toate culturile pe care le avem de recolat. Raportez că la porumb preconizăm să realizăm o producție de peste 1000 kg/săptămână la hectar, la floarea-soarelui peste 3500-3600 kg, urmind că și celelalte culturi să obținem producții bune.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MIHAILĂ DRĂGHICIU

Constătură pe probleme de agricultură, organizată din inițiativa t o v a r ă ș u l u i Nicolae Ceaușescu, constituie o nouă și importantă dovadă a griji deosebite pe care secretarul general al partidului o acordă înfăptuirii sarcinilor din agricultură, a obiectivelor noi revoluții agricole, preocupare evidentă și cu prilejul recenziilor vizite de lucru efectuate într-un mare număr de unități agricole din județul Iași.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MARCEL URECHESCU

Vă rog să-mi permiteți să apreciez că, organizată din inițiativa t o v a r ă ș u l u i Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, actuala vizită în județul Iași are o cuprindere istorică și actuală, întrucât în această perioadă a partidului și statului pentru care, pe măsura puterii care dispune de metodele de lucru avansate, în întreprinderea noastră acționează un spirit de muncă revoluționară în vederea noastră acțiunii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI TĂNASE PITU

Importanța problematicii supuse dezbaterii actualei consfățurări este evidențiată, încă o dată, de faptul că în această consfățurare a partidului și statului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, realizând marelui program adoptat de Congresul al XIII-lea al partidului, a acordat o atenție deosebită noii revoluții agricole.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MIHAILĂ DRĂGHICIU

Constătură pe probleme de agricultură, organizată din inițiativa t o v a r ă ș u l u i Nicolae Ceaușescu, constituie o nouă și importantă dovadă a griji deosebite pe care secretarul general al partidului o acordă înfăptuirii sarcinilor din agricultură, a obiectivelor noi revoluții agricole, preocupare evidentă și cu prilejul recenziilor vizite de lucru efectuate într-un mare număr de unități agricole din județul Iași.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MARCEL URECHESCU

Vă rog să-mi permiteți să apreciez că, organizată din inițiativa t o v a r ă ș u l u i Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, actuala vizită în județul Iași are o cuprindere istorică și actuală, întrucât în această perioadă a partidului și statului pentru care, pe măsura puterii care dispune de metodele de lucru avansate, în întreprinderea noastră acționează un spirit de muncă revoluționară în vederea noastră acțiunii.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI ION POPESCU

Vă rog să-mi permiteți să vă raportez că, mobilizată de sarcinile și îndatoririle revoluționare, oamenii muncii din agricultura județului Giurgiu au obținut în acest an cele mai mari producții de orz și grâu realizate până acum.

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MARIA MITRICĂ

Vă rog să-mi îngăduiți ca în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii de la Întreprinderea agricolă de stat Amzeasa, vă rog să-mi îngăduiți să adresez în acest cadru, cele mai vii mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu, să exprim sentimentele noastre de aleasă prețuire și profundă respectare pentru activitatea neabătută și dedicată pe care o desfășoară pentru înfăptuirea politicii partidului și statului, pentru progresul continuu al științei și învățământului în patria noastră.

CUVÎNTUL TOVARĂȘEI MARIA MITRICĂ

Vă rog să-mi îngăduiți ca în numele comunistilor, al tuturor celor ce sînt desfășoară activitatea în agricultura județului Olt, să vă exprim, stimate tovarășe, un fierbinte omagiu pentru energia, devotamentul și dăruirea cu care acționați în vederea înfăptuirii continue a patriei, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de viață și a bunăstării populației noastre, am realizat cea mai mare producție din istoria unității de lucru.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VASILE ZGLOBIU

Constătură de astăzi se încheie în practica permanentă a partidului, a dumneavoastră, tovarășe secretar general, de a analiza în spirit critic și autocritic rezultatele obținute până în prezent, de a stabili cele mai eficiente căi și metode pentru a realiza în continuare producțiile agricole mari, sigure și stabile, în deplină concordăță cu baza tehnico-materială de care dispunem.

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MARIA MITRICĂ

Vă rog să-mi îngăduiți ca în numele comunistilor, al tuturor celor ce sînt desfășoară activitatea în agricultura județului Olt, să vă exprim, stimate tovarășe, un fierbinte omagiu pentru energia, devotamentul și dăruirea cu care acționați în vederea înfăptuirii continue a patriei, creșterii și îmbunătățirii condițiilor de viață și a bunăstării populației noastre, am realizat cea mai mare producție din istoria unității de lucru.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VASILE ZGLOBIU

Constătură de astăzi se încheie în practica permanentă a partidului, a dumneavoastră, tovarășe secretar general, de a analiza în spirit critic și autocritic rezultatele obținute până în prezent, de a stabili cele mai eficiente căi și metode pentru a realiza în continuare producțiile agricole mari, sigure și stabile, în deplină concordăță cu baza tehnico-materială de care dispunem.

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VASILE ZGLOBIU

Constătură de astăzi se încheie în practica permanentă a partidului, a dumneavoastră, tovarășe secretar general, de a analiza în spirit critic și autocritic rezultatele obținute până în prezent, de a stabili cele mai eficiente căi și metode pentru a realiza în continuare producțiile agricole mari, sigure și stabile, în deplină concordăță cu baza tehnico-materială de care dispunem.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI VASILE ZGLOBIU

Constătură de astăzi se încheie în practica permanentă a partidului, a dumneavoastră, tovarășe secretar general, de a analiza în spirit critic și autocritic rezultatele obținute până în prezent, de a stabili cele mai eficiente căi și metode pentru a realiza în continuare producțiile agricole mari, sigure și stabile, în deplină concordăță cu baza tehnico-materială de care dispunem.

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘEI DOINA VASILESCU

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI CRISTIAN HERA

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI CRISTIAN HERA

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI CRISTIAN HERA

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI CRISTIAN HERA

Principala concluzie pe care o desprindem pentru viitor este aceea că înfăptuirea neajunsurilor depinde de noi, de comitetul județesc de organele și organizațiile de partid din unitățile agricole. Stă în puterea noastră ca, prin măsuri organizatorice și politico-educative să determinăm sporirea răspunderii cadrelor de conducere a specializatorilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură față de modul cum își îndeplinesc atribuțiile pe care le au.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII SAN MARINO

Domnului RENZO RENZI Domnului CARLO FRANCIOSI

Aniversarea Zilei naționale a Republicii San Marino mi oferă plăcutul prilej de a vă adresa celor mai cald felicitări și urări de bine pentru poporul țării dumneavoastră...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Cea mai mică și, în același timp, cea mai veche republică din Europa și din lume, Republica San Marino...

Grăție așezării, frumuseții peisajului, turismului și, legat de acesta, industriei hoteliere...

„Ocazia libertății și prieteniei este concretizată și în politica externă a țării...

ZIUA NAȚIONALĂ A STATULUI QATAR

Altefei Sale Șeic KHALIFA BIN HAMAD AL THANI

Emirul Statului Qatar DOHA

Cea de-a XVI-a aniversare a proclamării independenței Statului Qatar îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa sincere felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Poporul emiratului Qatar aniversază la 3 septembrie împlinirea a 16 ani de la proclamarea independenței naționale...

al dorinței de a pune capăt înoltririi economice moștenite din trecut și a-și făuri o viață nouă...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

„ZILELE CULTURII SOVIETICE”

Miercuri au început „Zilele culturii sovietice” în Republica Socialistă România...

lele culturii românești” care vor avea loc în U.R.S.S. în 1989...

Au fost prezenți E. M. Tjajelnikov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București...

Programul inaugural al „Zilelor culturii sovietice” în țara noastră a cuprins un concert susținut de Ansamblul „V. V. Andreev”...

In alocuțiunile roșite în deschidere de Suzana Gădea, președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste...

Cu prilejul deschiderii „Zilelor culturii sovietice” în țara noastră, miercuri dimineață a avut loc în Capitală o conferință de presă...

CONFERINȚĂ DE PRESĂ

tru valorificarea moștenirii culturale, pentru intrajajarea talentelor noi, autentice, expresive a spiritualității popoarelor sovietice...

In cadrul conferinței de presă au fost înfățișate direcțiile principale, actuale și de perspectivă ale colaborării româno-sovietice...

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-sovietic

MOSCOVA 2 (Agerpres). — S. Morcovescu transmite: Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Acțiuni și luări de poziție pentru încetarea cursei înarmărilor

„Armele nucleare nu trebuie folosite niciodată!” Declarație cu ocazia celei de-a 30-a aniversări a fondării Mișcării Pugwash

VIENA. — Sub deviza „De la confruntare la apropiere — Pugwash la 30 ani”...

rolul oamenilor de știință în întărirea și salvarea păcii mondiale.

Participanții — aproximativ 200 de oameni de știință și activiști pe tărâm obștești din 40 de țări...

In document se relevă importanța încheierii unui acord sovieto-american privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și operativ-tactice...

Marș internațional al păcii

BERLIN. — De pe teritoriul R.D. Germane a pornit „Marșul păcii Olaf Palme”...

Schmilka, de la frontiera de sud cu Cehoslovacia.

R. F.G. Sesiune specială a Bundestagului consacrată problemei rachetelor nucleare „Pershing 1A”

BONN 2 (Agerpres). — La Bonn au început astăzi lucrările sesiunii speciale a Bundestagului vest-german consacrate problemei rachetelor nucleare „Pershing 1A”...

darea focaselor nucleare și înălțarea, astfel, a unui obiectiv central din cadrul încheierii între U.R.S.S. și S.U.A. a unui acord în problema rachetelor cu rază medie de acțiune și operativ-tactice.

Continuă eforturile de instaurare a păcii în America Centrală

CIUDAD DE GUATEMALA 2 (Agerpres). — Ministrul de externe al Guatemalei, Alfonso Cabrera...

NATIUNILE UNITE 2 (Agerpres). — Guvernul Republicii Nicaragua cere Statelor Unite să pună imediat capăt războiului agresiv declanșat împotriva poporului nicaraguan...

CONSULTĂRI ÎN LEGĂTURĂ CU SITUAȚIA DIN ZONA GOLFULUI. Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar...

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

CONVORBITURILE DE LA LUANDA. La Luanda s-a desfășurat convorbiri privind situația din Africa de Sud...

IN COREEA DE SUD, peste 10.000 de muncitori de la șantierele navale Hyundai, din Ulsan...

O EXPLOZIE ce a avut loc miercuri în zona Al Berbir, din sectorul de vest al Beirutului...

La începutul sesiunii, membrii ai ambasadei U.R.S.S. și delegații sovietice...

Constătuirea secretarilor comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din țările membre ale C.A.E.R.

SOFIA 2 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Elena Ceaușescu un salut pretenes și succes în întreaga activitate.

In zilele de 1-2 septembrie 1987 a avut loc la Sofia constătuirea secretarilor cu probleme economice ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești...

tiel economice în domeniile legate de colaborarea reciprocă, a coordonării planurilor economice naționale...

SECRETARIILE cu probleme economice ai comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești...

La constătuire a avut loc un schimb de experiență cu privire la conducerea și instruirea partidelor comuniste...

Programul complex al progresului tehnico-științific al țărilor membre ale C.A.E.R. până în anul 2000...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Prilejul țărilor europene membre ale C.A.E.R. în Republica Cuba, R. P. Mongolă și R. S. Vietnam...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...

Participanții la constătuire au subliniat că activitatea de colaborare dintre țările membre ale C.A.E.R. și perfecționarea mecanismului acesteia...

Participanții la constătuire au subliniat importanța creării unui climat internațional cât mai favorabil...